

市委统战部、市侨联召开留学生交流座谈会

本报讯 昨日下午，市委统战部、市侨联召开海外留学生座谈会，了解和掌握新冠肺炎疫情在全球蔓延的形势下，返建留学生和目前尚在境外留学生的状况，针对留学生因受疫情影响在学习和生活中遇到的困难探讨支援对策。

座谈会上大家踊跃发言、气氛热烈。现场，20余名留学生就目前的学习情况和尚在境外的留学生情况以及他们遇到的问题分别进行交流。座谈会还邀请了三位海外归国留学生代表分享了他们留学期间的故

事以及回国创业的心路历程。

据悉，全球疫情爆发后，市委统战部、市侨联为支援我市在境外的留学生抗击疫情，第一时间发布了《致建德籍海外侨胞的一封信》，开通24小时咨询电话，建立建德留学生微信群，克服时差问题，通过电话、微信等各种形式与海外侨胞、留学人员密切联系，有效缓解他们的焦虑情绪，引导他们在做好自身防护的同时，积极配合当地政府理性抗“疫”。同时积极对接疫情期间留学生返建工作，与市疫情防

控指挥部、相关部门、乡镇（街道）无缝对接，确保留学生安全回国及回国后的隔离工作。

目前海外疫情仍在蔓延，在外留学生的生活仍面临重重困难。市委统战部、市侨联相关负责人表示，接下来，他们将梳理好问题，有针对性地对疫情期间返建留学生的学习工作开展帮扶，同时会继续联合相关部门，与海外留学生保持紧密沟通，指导他们在疫情期间做好防护，切实为在外游学、工作的建德儿女提供帮助。

（记者 方滋）

千鹤妇女红色教育基地项目进展顺利

本报讯 记者日前从千鹤妇女红色教育基地建设工程项目现场了解到，该项目目前已完成工程量的90%以上，预计5月20日前完工。

千鹤红色教育基地项目规划总用地面积25628平方米，一期用地面积19881平方米，项目用地北侧临老杨梅公路，南侧临新杨梅公路，南向面对新安江。项目总投资约7千万

元，由市新安旅游投资有限公司建设。项目总建筑面积4474.72平方米，其中地上建筑为3幢楼，分别为纪念馆办公用房、纪念馆馆区和设备用房，其中包含贵宾接待室、展厅、临时展厅、教室、会议室、公共卫生间以及各功能办公用房等，同时在户外设置公共停车场。

千鹤妇女红色教育基地建

设工程项目自去年4月动工以来，建设单位按项目建设的规模、标准及工期要求，实行项目建设全过程的宏观控制与管理；监理单位对工程建设实行现场管理，按照合同控制工程建设的投资、工期、质量和安全；施工单位按照施工合同和监理工程师的要求进行施工，各方配合，工程进展顺利。

（记者 邵悦）

牢记新嘱托 扛起新担当

（上接第1版）成功承办了全省现场会。下一步我们将以高标准打造部省共建乡村振兴示范区为契机，围绕“宜居建德”这一品牌，着力打造美丽中国标志性“重要展示窗口”，大力实施“一轴一廊四片十线”工程，着力打通美丽建德“两山”转

化通道，以美丽建德建设的标志性示范项目打造，建设新时代美丽中国的“重要展示窗口”。

童定干最后表示，建德将把贯彻落实好总书记重要讲话和指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务来抓，

在高质量完成全年各项目标任务中展示建德“一流施工队”的使命和担当，善于破难、敢于亮剑，为“干好一一六、当好排头兵”作出新的更大的贡献。

（记者 叶阳 朱永标）

使用公筷公勺 守护舌尖上的健康

（上接第1版）紧接着，记者来到绿城美好广场进行实地走访。在谷物丸家大食堂，来吃饭的顾客很多，记者在店内走了一圈，发现餐桌上并没有摆放公筷公勺，顾客也没有使用公筷。记者又观察了沿街多家饭店，情况都大同小异，店内几乎没有醒目的使用公筷公勺的宣传标语，服务员也没有主动提供公筷公勺。虽然市民都认为提倡公筷公勺是好事，却因用餐习惯很少使用，对于没有公筷公勺的餐饮店也不会主动要求提供。

在三都镇、洋溪街道等地的多家饭店，记者也发现，虽然大部分餐饮店都张贴了使用公筷公勺的宣传标语，但餐桌上提供公筷公勺的情况仍然较少。即便店家主动提供了，使用公筷公勺的顾客也寥寥无几。不少顾客都表示支持公筷公勺，但还没有养成使用公筷公勺的习惯。

相比于中小规模的饭店，大型餐饮店公筷公勺的使用率较高。像严州府、喜缘、新名轩等大型餐饮企业都按照要求积极落实公筷公勺服务，倡导文明用餐，市民普遍反响良好。一名正在严州府就餐的客人告诉记者，疫情期间，使用公筷公勺让他们感觉很安心。

为了更好地推广使用公筷公勺，我市出台了《公筷公勺使用管理规范》地方标准，对不同就餐场所公筷公勺的使用进行规范，并对公筷公勺的制作、配置、使用等提出了具体要求。一批具有地方元素特色的公筷公勺将于5月1日推行使用。

市文明办副主任贾丹枫表示，推行公筷公勺工作将作为相关职能部门今后进行行业管理实地测评的一个重要指标。是否提供、是否使用、是否引导市民使用，也是全国文明城市创建的一个测评指标。希望

全体市民都养成使用公筷公勺的习惯，共同营造文明用餐新风尚。

餐桌举止非小事，一筷一勺见文明，希望全体市民朋友、餐饮企业能够从我做起、从现在做起，养成使用公筷公勺、文明用餐的良好习惯，共同守护舌尖上的健康。

【重点关注回头看】

之前记者对我市部分村社疫情检查点进行了暗访，情况不容乐观。报道刊出后，记者再次走访了杨村桥镇和新安江街道，发现疫情检查工作作风有了很大的转变，重点针对外来人员、外地车辆进行检查和问询，并实行扫码进入。疫情防控阻击战不仅是一场与新冠肺炎疫情的斗争，也是一场与不文明陋习的较量，让我们齐心协力、共同抗“疫”，用实际行动守护好这座城市。

（记者 汤梦婷 许在诚 张雨菲）

特派员再出发 乡村振兴重整装

本报讯 “这已经不是我第一次来参加村里黄饶半岛乡村振兴项目的早会了，能为村里做点事我感到很开心。”下涯镇之江村第一书记杨涛眼神里透露出些许激动。在乡村振兴特派员和第一书记下派村社的首周，他就多次赴黄饶半岛协助做好镇村项目推进工作。

4月13日，市委发布《关于选派方撮富等同志担任乡村振兴特派员和农村工作指导员暨第一书记的通知》后，市委组织部当天下午就组织召开培训会并布置阶段重点工作。截至4月20日，全市100名乡村振兴特派员和农村工作指导员暨第一书记已全部到村。

“镇里专门召集我们召开了工作座谈会，交流对接相关工作，还为我们送上了‘走访服务包’，为我们提供了便利。”乾潭镇前陵村特派员林大宏感到很贴心。据悉，梅城镇、寿昌镇、大同镇、乾潭镇、三都镇、杨村桥镇、下涯镇、钦堂乡等乡镇第一时间召集特派员和第一书记进行工作座谈，派出单位领导也高度重视，第一时间带领下派干部到村开展工作。

2020年是我市乡村振兴特派员工作的第三个年头，特派员和第一书记们将继续谱写好“强党建、优治理、促发展”这篇文章，在抓村级班子建设、助推全国乡村治理体系建设试点示范县、完成“消薄”增收“3020”目标上发力，实实在在为乡村振兴作贡献。

（通讯员 钱贤冬）

聚焦乡村振兴 共建美丽乡村

建德市新冠肺炎疫情 防控指挥部第71号公告

接省、杭州市疫情通报，2020年4月22日0—24时，我市无新增新冠肺炎确诊病例。截至目前，我市累计确诊病例3例，均已治愈出院。

截至4月23日10时，全市累计排摸国内重点地区及境外返建来建人员8077人（含密切接触者），全部实施隔离医学观察，已累计解除隔离观察8077人，无留置观察对象。其中，累计排摸境外返建来建人员187人，已解除隔离观察187人；排摸本市滞留湖北地区人员1060人，新增返回人数46人，累计已返回721人，返回人员均接受核酸和血清检测，或核酸检测阴性检测报告，已排除721人。

截至4月23日10时，全市累计实施医院隔离医学观察523人，均采样送疾控中心检测，目前已排除523人。

近日，各地偶发的一些病例，尤其是无症状感染者病例引发了广泛关注。市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒，目前疫情防控仍不可松懈，广大市民切勿放松警惕，要继续保持好的卫生习惯，勤洗手、保持社交距离、前往公共场所和人流密集场所时佩戴口罩。当前气温回暖，但昼夜温差较大，又值春季呼吸道传染病高发期，居家和室内公共场所要保持空气流通。如有发热等症状，应及时到医疗机构发热门诊就诊。

近14天内来自或者途经湖北地区的人员，均应提前向居住地村（社区）报告来建时间和行程，到建德后第一时间主动前往所在乡镇（街道）综合服务点，接受核酸和血清检测或核酸检测阴性报告。到达村（社区）后，必须在1小时内主动向村（社区）报告。

疫情尚未结束，警报尚未解除，切勿掉以轻心，谨防功亏一篑。全民同心抗“疫”，坚持就是胜利！

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部
2020年4月23日